

# 乐山日报

LESHAN DAILY

2024年11月26日

星期二

农历甲辰年十月二十六

中共乐山市委机关报  
乐山日报社出版  
国内统一连续出版物号  
CN 51-0011  
邮发代号 61-53  
今日4版  
总第12499期



国有控股银行 市民身边的银行



社长:陈德全 值班编委:李彤

乐山城区天气预报:白天到晚上阴转小雨 风向:偏北风 1-2级 气温:8℃-12℃

### 赵波在犍为县调研时强调

## 强化改革赋能 筑牢产业根基

# 推动县域经济高质量发展不断取得新成效

本报讯(记者 付小惠)11月25日下午,市委书记赵波前往犍为县基层宣讲市委八届十次全会精神,调研县域经济发展并督导四季度重点工作。他强调,要深入学习贯彻党的二十届三中全会和省委十二届六次全会精神,全面落实市委八届十次全会部署要求,强化改革赋能,筑牢产业根基,推动县域经济高质量发展不断取得新成效。

民营企业是深化产业改革、推动高质量发展的重要主体。赵波先后前往玖龙纸业(乐山)有限公司、四川川南减震器集团有限公司,向企业负责人、一线职工、基层党员宣讲市委全会精神,

询问企业发展存在的困难和问题,并与有关方面现场研究解决措施,并感谢企业家长期以来深耕乐山、为城市发展作出的贡献。赵波勉励企业坚定信心、大胆发展,加强技术攻关,强化品牌建设,提升安全环保管理水平,不断做优产业链、延伸产业链、提升价值链,打造一流的现代化企业。各地各有关部门要常态化开展好“进民企、解难题、助发展”行动,站在企业视角、坚持换位思考,拿出实招硬招帮助企业真解决问题、解决真问题,千方百计帮助企业拓市场、降成本、给场景、搭平台,为企业提供全方位、全要素、全周期的服务保障,坚定不移推动各项惠企助企政策落地落实,让在乐企业放心投资、安心经营。

产业是县域经济高质量发展的关键支撑。赵波来到犍为经开区马边飞地化工园区,听取相关工作情况汇报,强调要高质量推动园区建设,抓好招商引资和项目储备,切实增强园区承载力、抓生产、促消费、保目标,更好统筹发展和安全,决战四季度、冲刺全年目标任务,努力为全市发展大局作出更大贡献。

调研中,赵波强调,各地要结合实际积极谋划好自身改革,充分发挥比较优势,聚力固根基、扬优势、补短板、强弱项,不断增强高质量发展后劲。要因地制宜发展新质生产力,促进产业高端化智能化绿色化转型,加快延链补链、育主体、强园区、优生态,做大做强县域特色优势产业。要集中精力拼项目、抓生产、促消费、保目标,更好统筹发展和安全,决战四季度、冲刺全年目标任务,努力为全市发展大局作出更大贡献。

市领导文春雷、张国清、王玻,市级有关部门负责同志参加。

## 赵波会见出席首届夹江竹纸名家书画邀请展活动部分嘉宾

本报讯(记者 付小惠)11月25日,由中国老龄产业协会和乐山市人民政府主办的首届夹江竹纸名家书画邀请展活动在夹江县启动。上午,市委书记赵波在夹江县会见出席活动的中央宣传部原副部长、中国文联原党组书记、中国关心下一代工作委员会常务副主任胡振民,中国书协原分党组书记、秘书长、郑州大学书法学院院长郑晓华,中国老龄产业协会执行会长吴世民等嘉宾。

山经济社会发展情况,并围绕共同做好乐山文化遗产保护传承,促进文化、旅游、康养、研学等业态深度融合,加快老龄事业和产业高质量发展等内容,与嘉宾们交换了意见。

中国老龄产业协会文体委员会主任杨曦微,中国国家画院国画艺委会顾问范扬,中国文房四宝协会常务副会长兼秘书长米军,上海西泠印社有限公司董事长、上海工艺美术厂厂长孙佩,市领导郭捷、许天毅、王玻参加。

## 首届夹江竹纸名家书画邀请展开展

本报讯(记者 张波)竹纸载彩,翰墨飘香;以笔为媒,以墨传情。11月25日,由中国老龄产业协会、乐山市人民政府主办,中国老龄产业协会文体委、中共乐山市委宣传部、乐山市文化广播电视和旅游局、中共夹江县委、夹江县人民政府承办的首届夹江竹纸名家书画邀请展,在夹江县禅意古街开展。

本次邀请展现场还举行中国老龄产业协会书画研究旅居基地授牌仪式、中国老龄公益书画教学平台上线仪式、大千纸品牌发布、书画名家赠画等活动。与邀请展同步,还将开展“全域研学纸文化基地考察”“首届夹江纸文化产业交流研讨会”等活动,深入推动夹江竹纸文化、纸产业、纸旅游“三纸”融合发展。

此次邀请展展出杨晓阳、覃志刚、曾来德、戴跃、胡振民、郑晓华、毛国典、张改琴等124位知名画家的146幅优秀作品,作品饱含深情、意蕴深远,构思精妙、笔触生动,“一山一水、一花一木、一诗一词,都体现了名家们深厚的艺术造诣。邀请展不仅是对夹江手工竹纸这一传统工艺的致敬,更是对中华优秀传统文化的深情礼赞。

展览展出时间为期一年,广大市民和书画爱好者可前往观展。据悉,夹江县素有“千年竹纸之乡”的美誉,手工造纸始于唐,兴于宋,盛于明清,延续千年,历史悠久。夹江竹纸与安徽宣纸同被誉为“国之瑰宝”,夹江手工竹纸制作技艺被列入首批国家级非物质文化遗产名录,书画纸年产量占全国的60%。

### 节奏更快 效率更高 质量更优

## 凭实绩交卷 向“六不”说不

■ 本报评论员

火车跑得快,全靠车头带。全市“节奏更快、效率更高、质量更优”主题实践活动,系统推进全市干部队伍作风能力建设,一针见血指出我们干部队伍在作风能力方面存在诸多问题和短板——不思进取不愿为、拈轻怕重不想为、瞻前顾后不敢为、能力不足不会为、粗枝大叶不细为、不知敬畏胡乱为。广大党员、干部务必要对照检视、反躬自省、对症下药,莫当“六不”干部,争当“法拉利”车头,切实把发展的大旗扛起来,实干的作风树起来、奋进的斗志拼起来,拿结果说话,凭实绩交卷,加快推进乐山经济社会高质量发展。

作风能力问题,是破解乐山发展困局的“绊脚石”。当前,有的干部坐井观天,总觉得自己干得不错,沾沾自喜、盲

目乐观;有的干部躺平思想严重,数据想减就减、指标一降再降,毫无大局观、荣誉感、上进心;有的干部遇到问题绕着走、碰到矛盾就缩手,只说不得行、不说怎么办;有的干部怕负责任、怕担风险,会上表态响当当、会下落实慢吞吞,工作推诿扯皮、踢皮球,不敢管、不严查,只报喜不报忧;有的干部不学不悟、知识匮乏、眼界狭窄,谋发展没有思路,促落实没有招数,解难题没有办法;有的干部官僚主义、文牍主义严重,抓工作浮在面上、不下深水、敷衍了事,层层画圈、层层批转、层层空转;有的干部心存侥幸、逾越底线,以权谋私、吃拿卡要、门好进、脸好看、就是不办事……这些问题,往小的说是党员干部担当精神有欠缺,小事本颇有弱项、工作效率有差距,往大的说是

为政理念有偏差、缺乏宗旨意识,危害和影响极大。

凭实绩交卷,是考验广大党员干部的“试金石”。前有“标兵”,后有“追兵”,“追兵”越来越近,乐山的发展已到退无可退的境地。广大党员干部要正视差距、知耻后勇、加压奋进,想出“破题”的思路、找出“破冰”的办法、拿出“破局”的措施,拿结果说话、凭实绩交卷。当前,乐山各项工作任务越是艰巨繁重,广大党员干部越是要纠正慢作为、懒作为、报喜不报忧等行为,增强等不得、坐不住、慢不起的紧迫感;要破除不下深水、坐而论道、不敢拍板、贻误战机的现状,敢于直面问题、勇于迎难而上,说了就算、看准就干、不当谈将、争当干将;要破除标准不高、敷衍了事、应

付交差、长期排名靠后的现象,打破不愿创新、不求上进、甘于平庸的保守心态,主动抬高标杆、竞位争先,在比学赶超中取得新业绩。

事业发展关键在于干部,有为才有舞台。各级各部门要鲜明“五个重用、五个不用”的选人用人导向,让那些想干事、能干事、干成事的干部有机会上舞台,拿实绩说话、为实干撑腰、凭实绩用人,让有为者有位、能干者能上、优秀者优先。要改进推动高质量发展的政绩考核,加大正向激励力度,强化纪律作风保障,选树“奔跑实干好干部”先进典型,引导全市广大干部放下包袱、放开胆子、放手去干,以新气象新担当奋力谱写中国式现代化乐山新篇章。

## 缓堵保畅进行时

## 疏堵结合 治理乱停乱放保畅通

■ 记者 罗晓玲

乱停乱放影响道路通行及市容市貌。新一轮乐山主城区缓堵保畅攻坚战打响以来,乐山公安交警部门将治理乱停乱放作为工作重点之一,疏堵结合,确保缓堵保畅取得实效,为全面建设闻者向往、来者依恋、居者自豪的幸福美丽嘉州城贡献力量。

### “堵”——依法查处乱停常态长效治理

“车辆请按规定停在停车位上,否则公安交警部门将依法处理。”……连日来,乐山公安交警对机动车乱停乱放开展常态化治理,穿插专项整治、重点路段、重要节点、主次干道,以及重要景点、车站、医院等周边道路车辆乱停乱放进行严查,发现乱停乱放车辆进行短信、电话劝离,在驾驶人来到现场后对其进行宣传教育,对拒不驶离的车辆依法处罚并拖移。

“僵尸车”不仅严重浪费公共资源,还影响正常交通秩序及市容市貌。在缓堵保畅工作中,乐山公安交警依法对“僵尸车”进行整治清理,采取“点岗+步巡、车巡”,逐街逐巷、逐车逐位巡查,统计主城区道路“僵尸车”存量、车型,对长期占用城市道路、公共停车位和人行道的车辆逐一拍照记录,通知车主挪车;对于无车辆信息、无法联系车主或经通知仍拒不配合挪车的,采取强制拖移的措施。目前,“僵尸车”整治

已纳入常态化管理工作,有效消除道路交通安全隐患,为群众出行营造安全、畅通的交通环境。

### “疏”——盘活停车资源 加强宣传引导

根据主城区“停车位供需不平衡”的实际,目前,乐山公安交警等部门正按照《乐山市主城区路内停车位划定实施方案》,新增、调整停车位,全力盘活停车资源,已对主城区67处点位开展停车位划定工作,共新增泊位807个、取消246个、翻新294个,调整1059个斜向式停车位为819个平行式停车位,增设4个无人值守停车场,并加强停车管理,停车难问题在一定程度上得以缓解。

逢节假日,来乐游客剧增。交警部门会同市机关事务管理局,协调全市各机关事业单位,对外开放内部停车位;利用闲置厂区、学校等最大限度开辟景区临时停车位;在景点、美食街区附近道路设置游客临时停车位,满足自驾游客停车需求。

乐山公安交警“治”与“宣”相结合,引导交通参与者养成安全驾驶、文明出行的好习惯,共创良好的交通环境。在线上,以乐山公安交警微博、微信、微视频、抖音、快手“四微一抖一快”政务公众号为主阵地,以100万粉丝为宣传对象,广泛联动新闻媒体,多形式开展宣传;在线下,充分利用乱停乱放整治、违法查纠治理等时机,面对面向驾驶人宣传,开展缓堵保畅和交通安全文明出行企业、进机关、进社区、进学校、进农村、进家庭宣传,扩大宣传受众群体。

## 桥下管道迁改 桥上管道铺设 致江路桥供水工程加快推进

本报讯(记者 吴薇 文/图)为了配合致江路桥梁建设,消除主供水管道与道路建设交叉障碍带来的影响,本月16日起,乐山电力乐山市自来水有限责任公司(以下简称“市水公司”)开始对该部分管道进行迁改。

11月22日上午,记者在致江路桥西岸桥下看到,在一处管沟内,几名市水公司工作人员正利用专业工具,对原有的供水管道进行切割拆除,并与新铺设的供水管道进行对接。

“这次迁改的供水管道,是一根通往老城区的直径600毫米的主供水管。”据市水公司建安市场中心安装班班长杨波介绍,原有的供水管道是铺设于上世纪90年代末的水泥管,埋设比较浅,而本次迁改的管道长72米,不仅全部更换为钢管,埋设深度也达2米。

记者注意到,施工现场,除了这段供水管道的迁改外,市水公司还同步在桥上进行致江路桥过桥给水工程建设工作。

“目前,我们正在加紧推进致江路桥过桥段供水工程建设,安装上桥管道和铺设剩余部分的过桥管道,预计在12月25日致江路桥通车前完工。”杨波表示,该工程竣工通水后,岷江东岸片区输水能力将从现有的每日2万立方米增至每日3万立方米,提升乐山城东片区供水能力。



### 守初心 强“四力”助发展